

19个省级重点项目 计划投资突破百亿

高新区召开重点项目推进及谋划初审会

11月7日,郑州高新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华主持召开郑州高新区重点项目推进及谋划初审会,管委会相关领导出席会议。据了解,今年共谋划19个省级重点项目,计划投资首次突破100亿。

此次项目推进及谋划初审会主题是对2016年建设项目任务的再推进以及对2017年重点项目的早谋划,也是首次实现评审会与推进会“两会合一”。

郑州高新区加快推进2016年省、市重点项目,重大项目各项工作稳步推进。在郑A类省市重点项目会上,郑州高新区在各项审批事项上排名全市第二,一季度重点项目建设工作位居4个开发区第二,实现开门红。同时,郑州高新区抢抓国家自主创新示范区获批机遇,精心谋划三年行动计划,建立“引外”和“培内”重大项目库。今年共谋划19个省级重点项目,计划投资首次破百亿,主要表现为规模之大,数量之多,质量之佳,涵盖3D打印、北斗产业、仪器仪表、智能制造等新兴产业。

会议听取了关于高新区2016年招商工作情况及签约落地项目存在问题的汇报,针对重大招商引资落地存在的问题,进一步明确了时间节点、工作任务、责任单位,并列入了督查事项。接着,会议听取了1~10月份重点建设项目进展情况的汇报以及高新国际文化广场项目等9个重大项目情况汇报,针对存在的问题,会议要求各职能部门、分包责任人主动作为,提高效率,对于明确时间节点的事项要加快完成,对于不能明确时间节点的事项,制定解决方案加快推进。随后,会议听取了郑州高新区2017年省市重点项目谋划工作情况,主要是区内产业升级、孵化企业、招商引资产业等3类项目,共计17个。根据高新区现有土地利用情况,按照产业相对集聚、研发相对集中、龙头相对匹配的原则,结合项目的产业发展空间以及周边区位因素进行空间布局。最后,会议还研究了郑州高新区育林小学等4所学校建设项目的立项事宜。

记者 孙庆辉

确实中!

高新区烟草院 通过河南省知识产权强企备案

是郑州市唯一一家河南省知识产权示范企业

近日,河南省知识产权局网站发布了《关于通过河南省知识产权强企备案企业名单的公示》,高新区烟草院通过了河南省知识产权示范企业备案,是郑州市唯一一家河南省知识产权示范企业。高新区企业三磨所、光

力、富耐克、众智、机械所、鼎力、万特、华晶分别通过了河南省知识产权优势企业备案。高新区示范企业数量占全省的12.5%,优势企业数量占全省的13.6%。

记者 孙庆辉

区4家技术中心被认定为 2016省产业集聚科研服务平台

近年来,高新区深入实施创新驱动发展战略,积极推进以企业为主体、市场为导向、产学研结合的技术创新体系建设。目前,高新区拥有省发改委认定的企业技术中心54家,工程研究中心6家;市发改委认定的工程研究中心53家;国家发改委认定的企业技术中心4家(占全市国家级企业技术中心数量的26%),分别是恒天重工股份有限公司技术中心、河南华晶超硬材料股份有限公司技术中心、河南秋乐种业科技股份有限公司技术中心、河南汉威电子股份有限公司技术中心,并已全部被认定为2016年省产业集聚区科研服务平台。4家企业坚持以政府政策为指导、市场为导向、技术创新为核心,全力提升本企业及行业的创新能力。

11月16日下午,经发局负责人带队分别走访了恒天重工股份有限公司和河南秋乐种业科技股份有限公司两家企业,实地考察国家级企业技术中心的运行情况,并了解企业发展中遇到的困难与需求。经发局负责人在调研中强调,高新区一直大力鼓励和支持企业建立技术中心,充分发挥企业在技术创新中的主体作用,建立健全企业主导产业技术研发创新的体制机制。企业应严格按照相关要求,全力运行技术中心,并在此基础上,双方建立定期沟通机制,对企业运行中存在的问题及时沟通协调解决,以保证技术中心顺利运行,加大企业创新能力,为高新区的发展做出更大贡献。

记者 孙庆辉

高新区举办 银企对接沙龙专场

共25家企业,5家银行参加对接



银企对接会

11月17日下午,银企对接沙龙暨金融政策宣讲会高新区专场会议成功在管委会召开。此次会议由市工信委主办,区经发局、金融办协办,区内18家企业以及市内其他企业共计25家,携手中信、交通等5家银行就银行金融政策如何贯彻、如何搭建银企有效对接充分探讨。

会议首先由市工信委领导宣讲了本次活动的举办初衷,近期支持企业政策。随后浦发银行、中原银行、中信银行、交通银行、中国银行代表分别就自身

的银行信贷产品进行介绍,并针对企业为何贷款难进行分析,给出企业良好信贷建议。参会企业水木环保、奥特科技等企业分别就公司基本情况、主要产品,信贷过程中存在的问题、困难与会交流。

通过本次活动,银行与企业充分沟通交流,企业掌握更多融资技巧和渠道。高新区始终关注企业融资问题,通过企业新三板上市、轻资产企业融资、产业基金等方式帮助解决企业融资难问题。

记者 孙庆辉 文/图

经发局组织区内企业 召开智慧城市座谈会

30余家企业参加

11月11日上午,高新区经济发展局在管委会组织区内相关企业召开智慧城市座谈会,汉威电子、新天科技、新开普、西普德、紫光物联、亿达科技城等30余家企业参加了本次座谈会。

“智慧城市”是利用先进的信息技术,提高城市规划、建设、管理、服务的智能化水平,使城市运转更高效、更便捷、更低碳,是信息时代城市发展的新模式。郑州高新区作为国家自主创新示范区的核心区,拟启动高新区的智慧城市

建设工作。经济发展局按照管委会领导关于优先采用区内企业的解决方案、产品和服务的指示精神,邀请高新区内智慧城市相关的企业参会。会上,经发局相关负责人介绍了高新区智慧城市的发展历程。随后,各企业负责人积极踊跃发言,结合各自领域,分别从建设智慧园区、智慧民生设施、智慧水务、智慧热力、智慧环保、智慧安全生产、智慧医疗体系、智慧家居、融合政策资源加快智慧城市建设等方面建言献策。记者 孙庆辉

市工信委、财政局联合审核 区先进制造业申报项目

3家企业承担的项目符合支持发展要求,通过初审

11月11日上午,市工信委、财政局联合对2016年第二批先进制造业申报项目进行现场审核。先进制造业发展专项资金旨在实施中国制造2025河南行动,推进制造业供给侧结构性改革,壮大装备制造、食品制造、材料制造、电子制造、汽车制造等主导

产业,培育智能制造装备、生物医药、节能环保和新能源装备、新一代信息技术等新兴产业,加快制造业结构调整,提升终端高端供给水平。目前高新区有3家企业承担的项目符合支持发展要求,通过初审。

记者 孙庆辉

我看看!

为应对雨雪天气 郑州公交一公司启动冬运行车计划

目前,随着天气转冷,作为市民出行保障的城市公交,结合天气情况,已经启动冬运行车计划。

结合往年冬运特点,一公司将把科学大道瑞达路、莲花街长椿路、科学大道西三环等路口作为重点监控对象,及时通过GPS调度中心远程监控以上路段车辆运行情况,一旦道路出现拥堵时,将采取绕开堵点、就近中途加入等措施,有效疏散客流。

针对冬季恶劣天气频发,冰雪道路行车难、隐患多的情况,一公司也密

切关注天气变化。在发生恶劣天气时,及时启动恶劣天气应急预案:一方面组织车长进行冬季安全行车培训,遇到冰雪道路车速不得高于20km/h,路口减速慢行;另一方面做好车辆运行监控工作,加强安全信息沟通。相关部门要提前验道,随时汇总通报各路段信息情况,根据汇总情况确定可行路线和营运速度,对不具备通行条件的线路采取停运措施,保证乘客出行安全。

记者 孙庆辉

郑州公交一公司开通电子产业园定制专线

近日,郑州公交一公司特开通电子产业园一北三环南路的定制公交专线。

为方便高新区电子产业园的员工上下班,郑州公交一公司积极拓展服务范围,积极与电子产业园相关部门沟通,通过近2个月的实地调研走访,早上7点30分~8点,每隔10分钟从北三环南路单向发车,下午17点30分~18点,

每隔10分钟从电子产业园单向发车,沿途共设9个站点。接下来,随着地铁1号线延长线的开通,将继续开通地铁接驳线路,方便高新区内的学校、企业换乘地铁。如果市民有定制公交的需要,只要凑满20人就可以申请。定制公交专线:86000572或在“郑州公交一公司”微信平台留言就可以了。

记者 孙庆辉 通讯员 牛志红